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I Z-SG

Cablaggio facilitato dell'alimentazione e del bus seriale per mezzo del bus alloggiato
nella guida DIN.
Configurabilità della comunicazione tramite DIP-switch o via software.
Comunicazione seriale RS485 con protocollo MODBUS -RTU, massimo 32 nodi.
Protezione contro scariche ESD fino a 4 kV.
Isolamento ingresso: 1500 Vac rispetto a tutti gli altri circuiti.
Isolamento tra comunicazione e alimentazione: 1500 Vac.
Isolamento tra uscita ritrasmessa e alimentazione: 1500 Vac.
Uscita ritrasmessa analogica in tensione o corrente, con limiti programmabili.
Taratura cella con peso campione.
Taratura cella non richiesta nel caso di sensibilità della cella nota.
I/O digitali configurabili.
Reiezione a 50 Hz e 60 Hz.
Risoluzione configurabile.
Frequenza di campionamento impostabile da 12,53 Hz a 151,71 Hz.
Segnalazione di pesata stabile tramite uscita digitale/registro Modbus.
Scrittura remota della tara in memoria volatile e/o non volatile tramite ingresso
digitale/registro Modbus/comandi Modbus.
Strain gauge direttamente alimentato dallo strumento.
Misura ratiometrica.
Sensibilità da 1 a 64 mV/V, impostabile tramite DIP-switch per valori interi, tramite" � �"

software per valori reali/ interi.
Allarme attivabile al superamento di una soglia impostabile.
Misura stabilizzabile tramite filtro in media mobile su un numero impostabile di
campioni.
Completa configurabilità tramite software dedicato.

Caratteristiche Tecniche

Ingresso Analogico

Alimentazione :
Consumo :

Porte di Comunicazione Seriale :

Protocollo :

10 - 40 Vdc o 19 - 28 Vac (50..60 Hz)
max 2.0 W

-Rs485, 2400 - 115200 Baud.
-RS232, 2400 Baud, Indirizzo:01, Parità: NO, Dati: 8
bit; Stop bit: 1.
MODBUS-RTU

Tipo Ingresso :
Fondo Scala :
Errore :

Isolamento :

Ingresso di misura differenziale a 4 o 6 fili.
± 5 mV - ± 320 mV� �

Calibrazione : 0,01 % del fondo scala.
Linearità : 0,01 % del fondo scala.
Stabilità Termica : 0,0025 % / °C del fondo scala.
1500 Vac verso tutti gli altri circuiti.

Tensione di isolamento :

Grado di protezione :
Condizioni ambientali :

Temp. Stoccaggio :
Segnalazioni LED :
Connessioni :

Normative :
Dimensioni, Peso :

1500 Vac tra ingresso di misura e i tutti gli altri circuiti.
1500 Vac tra alimentazione e comunicazione.
1500 Vac tra alimentazione e uscita ritrasmessa.
IP20
Temperatura -10 - +65 °C.
Umidità 30..90 % non condensante.
Altitudine 2000 slm
-20 - +85 °C
Alimentazione, Taratura, Comunicazione RS485
-Morsetti a vite sfilabili a 3 vie, passo 5,08 mm
-Connettore posteriore IDC10 per barra DIN
-Jack frontale stereofonico 3,5 mm per connessione
RS232 (COM).
-Pulsante laterale per taratura cella.

EN61000-6-4 (emissione elettromagnetica,
ambiente industriale)
EN61000-6-2 (immunità elettromagnetica, ambiente
industriale)
EN61010-1 (sicurezza).

100 x 112 x 17,5 mm, 140 g.

Contenitore : PBT, colore nero

Convertitore Strain Gauge

INGRESSOANALOGICO
Nella figura si illustrano i collegamenti da effettuare per una connessione a una cella di
carico. I morsetti hanno il seguente significato:
7:Alimentazione positiva cella di carico
8: Lettura alimentazione positiva cella di carico
9: Positivo lettura cella
10:Alimentazione negativa cella di carico
11: Lettura alimentazione negativa cella di carico
12: Negativo lettura cella
Per i collegamenti è necessario l’utilizzo di cavi schermati.

I SNTERFACCIA ERIALE

Per informazioni dettagliate sull’interfaccia seriale RS485 fare riferimento alla
documentazione presente nel sito www.seneca.it, nella sezione Prodotti/Serie Z-
PC/MODBUS TUTORIAL.

I LED ALENDICAZIONI TRAMITE SUL FRONT

LED PWR (VERDE)

Acceso

Significato

Indica la presenza dell’alimentazione.

LED ERR (GIALLO) Significato

LED RX (ROSSO)

LED TX (ROSSO)

Acceso

Acceso

Significato

Significato

Indica la ricezione di dati sulla porta di comunicazione RS485.

Indica la trasmissione di dati sulla porta di comunicazione RS485.

(*) La configurazione di default è la seguente: Indirizzo 1, 38400, no parity, 1 bit di stop.

0 - 5 V
0 - 20 mA
4 - 20 mA

SW2
0 - 10 V

USCITA

Indirizzo fisso 03
Indirizzo fisso 04
Indirizzo fisso, come da rappresentazione binaria.
Indirizzo fisso 63

Indirizzo fisso 02

Parametri di comunicazione da EEPROM (*)
Indirizzo fisso 01

SW1 43

X

5

X

6

X

7

X

8

X X

INDIRIZZO

57600 Baud
38400 Baud
19200 Baud
9600 Baud

1SW1 2
VELOCITÀ

In tutte le tabelle seguenti l’indicazione corrisponde a DIP-switch in 1 (ON); nessuna
indicazione corrisponde a DIP-switch in 0 (OFF)

La posizione dei DIP-switch definisce i parametri di comunicazione del modulo: indirizzo e
velocità e altri parametri che si illustrano di seguito. Si evidenzia che affinché la modifica
delle impostazioni abbia effetto è necessario spegnere e accendere il modulo.

IMPOSTAZIONE DEI DIP-SWITCH

La release del software Z-NET3 da utilizzare per la programmazione/configurazione del
modulo dovrà essere la 1.0.2883 o successiva. Tale software può essere scaricato dal sito
www.seneca.it.
Durante la prima programmazione è possibile utilizzare le impostazioni di default da
EEPROM (SW3..8 in posizione OFF) che sono all'origine programmate come segue:
Indirizzo=001 VELOCITA'=38400 Baud PARITA'=nessuna, NUMERO BIT=8, STOP, ,
BIT=1.

PROGRAMMAZIONE

Lo Z-SG è un convertitore per celle di carico (strain gauge). La misura, effettuata con la
tecnica a 4 o 6 fili, è disponibile tramite protocollo seriale MODBUS-RTU o tramite l’uscita
analogica. Il modulo è inoltre caratterizzato da :

Descrizione Generale

Uscita Ritrasmessa
Uscita in tensione :
Uscita in corrente :

Errore di ritrasmissione :
Tempo di risposta (10%..90%) :

0 - 10 Vdc, 0 - 5 Vdc, minima resistenza di carico: 2 kW.

0 - 20 mA, 4 - 20 mA, massima resistenza di carico:
500 W.

0,1 % (del campo massimo).
5 ms.

Collegamenti bus per guida DIN

2.0 W
10 ÷ 40 VDC

19 ÷ 28 VAC

2

3

Alimentazione da morsetti

Acceso/Lampeggio Segnalazioni relative alla fase di taratura. Per ulteriori
informazioni consultare l’ contenenteAddendum di Calibrazione
le procedure di taratura.

Seleziona uscita digitale.

1SW2
Seleziona ingresso digitale. Abilita inoltre il pulsante laterale di taratura usato
durante la calibrazione (**).

TIPO I/O DIGITALE / ABILITAZIONE PULSANTE LATERALE DI TARATURA

2 3

± 8 mV/V
± 16 mV/V
± 32 mV/V
± 64 mV/V
Sensibilità da registro MODBUS (40044). Si possonoSENSE_RATIO
impostati anche valori reali non interi.

± 4 mV/V
± 2 mV/V
± 1 mV/V

6SW2 7 8
SENSIBILITÀ LLACE

INGRESSO/USCITA DIGITALE
In base alle impostazioni è possibile decidere se disporre di un’uscita o di un ingresso
digitale.
Si riportano di seguito i collegamenti nei due casi :

La programmazione del modulo può essere effettuata anche attraverso il connettore
frontale (COM), facendo attenzione ad impostare i seguenti parametri per il collegamento:
Indirizzo=001 Velocità=2400 Baud PARITA'=nessuna, STOP BIT = 1, , .
La porta di comunicazione COM si comporta esattamente come quella del bus RS485
eccetto che per i parametri di comunicazione come già descritto. Inoltre ha priorità sulla
porta RS485 e viene chiusa dopo 10 s di inattività.

Seleziona Modalità di Utilizzo 1 e 3.
Il valore della tara acquisito tramite pulsante laterale o ingresso digitale
viene salvato nella memoria non volatile (per Modalità 2 e 4).

SW2
MODALITÀ DI UTILIZZO / TARATURA (**)

4 5SW2

Non è presente isolamento tra RS485 e uscita ritrasmessa.

IDC10

1

RS485 B

RS485 A

RS485 GND

Power Supply AC-

Power Supply AC+

+ Signal + Signal- Signal - Signal

- Excitation

+ Sense

+ Excitation + Excitation7 7
8 8

9 912 12

10 10
11 11

- Sense

24 bit.
25 ppm/K.
Impostabile da 12,53 Hz a 151,71 Hz.
Impostabile sia a 50 Hz che a 60 Hz.

Altre Caratteristiche

ADC :
Deriva Termica :
Frequenza di campionamento :
Reiezione ai disturbi :

Ingresso o Uscita Digitale (in alternativa)

Ingresso Digitale Optoisolato :
Uscita Digitale Optoisolata :

Max Tensione : 30 V.
Max Corrente : 50 mA, Max Tensione : 30 V.

1 6

6 1

V V
+ +
24 Vdc

Ingresso Digitale Uscita Digitale

24 Vdc

Load

Seleziona Modalità di Utilizzo 2 e 4.

Modalità taratura manuale della cella (per Modalità 1, 3).

Terminatore ON
Terminatore OFF

1SW3
TERMINATORE RS485

USCITA
Il modulo fornisce un’uscita ritrasmessa in tensione (0 - 10 Vdc, 0 - 5 Vdc) o corrente (0 - 20
mA, 4 - 20 mA). Per i collegamenti elettrici si raccomanda l’utilizzo di cavi schermati.

Caratteristiche celle di carico

Tensione di alimentazione :
Impedenza minima :

Sensibilità :
Morsetti :

5 Vdc
87 equivalenti (eventualmente derivanti da più celleW

in parallelo)
Da ±1 mV/ V a ±64 mV/V.
4 o 6.

Misura a 6 fili Misura a 4 fili

- Excitation

1

GND RxTx

Rx6

Jack stereo 3.5 mmTx
9

GND5DB9-F

PORTASERIALE RS232
Il cavo di connessione DB9 Jack stereo 3.5 mm può essere assemblato come indicato
nella figura seguente, oppure acquistato come accessorio.

Uscita in
Corrente

Uscita in
Tensione

+ +4 4
V A

5 5

Non è presente isolamento tra RS485 e uscita ritrasmessa.

(**) Per ulteriori informazioni consultare l’ contenente leAddendum di Calibrazione
procedure di taratura.

TARATURA DEL MODULO Z-SG
Le procedure di taratura sono spiegate per esteso nell’apposito addendum allegato. Di
seguito vengono elencate brevemente.
Modalità di taratura 1
L’utente ha a disposizione un computer con installato il software Z-NET3 versione
1.02883 o successive (scaricabile dal sito ) ed un peso di valore noto.www.seneca.it
Non è necessario che il peso noto sia pari al fondo scala della cella o al fondo scala di
misura.
Modalità di taratura 2
L’utente ha a disposizione un computer con installato il software Z-NET3 ed una cella
con sensibilità dichiarata.
Modalità di taratura 3
L’utente non dispone di un computer ma possiede un peso di valore noto pari al fondo
scala di misura.
Modalità di taratura 4
L’utente non dispone né di un computer né di un peso di valore noto, ma solamente di
una cella con sensibilità dichiarata.

Per utilizzare il Pulsante laterale di taratura
porre in posizione OFF il DIP-switch 1 di SW2.

Pannello Frontale e Led
Posizione DIP-switch
Pulsante laterale per taratura.

D FESCRIZIONE UNZIONAMENTO
Il valore misurato dalla cella viene tradotto nel segnale analogico di uscita (corrente o
tensione). La misura dell’ingresso è disponibile tramite protocollo Modbus RTU, su
interrogazione da bus RS485, e/o jack RS232.
Le impostazioni dei parametri di comunicazione seriale possono essere fissate sia tramite
Modbus RTU che da DIP-switch mentre le impostazioni selezionabili tramite SW2, tranne
quelle relative alla sensibilità, non sono configurabili tramite MODBUS.

Funzione Pesata Stabile
La funzione permette all’utente di conoscere il momento in cui la pesataPesata Stabile
si è stabilizzata. Tale informazione è disponibile tramite registro Modbus (vedi sezione
Registri Modbus, Registro 40066: STATUS) ma può venire segnalato anche su uscita
digitale (se selezionata e opportunamente programmata tramite Modbus).
La funzione è caratterizzata dai due parametri: Peso e Tempo (default rispettivamente:D D

1 e 100 ms). La Pesata è stabile se nel tempo Tempo, la pesata netta è variata di unaD

quantità inferiore a Peso.D

Ingresso/ Uscita Digitale
Lo strumento offre la possibilità di attivare in alternativa un ingresso digitale o un’uscita
digitale. La selezione del tipo (ingresso o uscita) avviene solo tramite DIP-switch.
Ingresso digitale: consente di memorizzare la tara e per tutte le fasi di taratura può
essere usato in alternativa al pulsante laterale.
Durante il funzionamento normale può essere usato per eseguire la tara temporanea, che
verrà persa allo spegnimento; alla nuova accensione verrà recuperato il valore di tara
acquisito nella fase di taratura.
Uscita digitale: può essere configurata tramite Modbus per tre diversi modi di
funzionamento. In base alla scelta essa commuta allo stato ON o OFF (secondo
impostazione Modbus) se:
1) Il Peso Lordo supera il Fondo Scala della cella (Impostazione di Default).
2) La Pesata è stabile e la Pesata Netta supera la soglia.
3) La Pesata è stabile.

Uscita ritrasmessa
L'uscita analogica permette la ritrasmissione del peso netto nel seguente modo:
- Se la Pesata netta in unità di peso allora l'uscita ritrasmette lo 0%.#�MINOUT
- Se la Pesata netta in unità di peso > allora l'uscita ritrasmette il 100%.MAXOUT
- Nei valori intermedi il comportamento è lineare.
Dove e nelle Modalità 1 e 2 sono impostabili tramite MODBUS (ValoriMINOUT MAXOUT
di default rispettivamente: 0,00 e 10000,00).

Il modulo è progettato per essere montato su guida DIN 46277, in posizione verticale.
Per un funzionamento ed una durata ottimale, è necessario assicurare una adeguata
ventilazione al/ai moduli, evitando di posizionare canaline o altri oggetti che occludano le
feritoie di ventilazione. Evitare il montaggio dei moduli sopra ad apparecchiature che
generano calore; è consigliabile il montaggio nella parte bassa del quadro.
Collegamenti Elettrici
PORTASERIALE RS485 EALIMENTAZIONE
I collegamenti elettrici relativi all’alimentazione sono disponibili sia da morsetti sia
utilizzando il bus per guida DIN Seneca. I collegamenti relativi al bus RS485 sono invece
disponibili eslusivamente utilizzando il bus per guida DIN.

Reiezione ai 50 Hz e 60 Hz

Calcolo Media Mobile delle misure

È possibile attivare contemporaneamente sia la reiezione dei disturbi a 60 Hz che a 50 Hz.
Per dettagli sulle modalità di impostazione e ottimizzazione vedere l’ .AppendiceA

È possibile calcolare la media mobile su un numero impostabile di campioni
(NR_CAMPIONI: 1..100). Quindi il valore visualizzato della Pesata Netta è la media
mobile. Per Modalità 1 e 2 NR_CAMPIONI è impostabile tramite MODBUS (default: 100).
Norme di installazione

Smaltimento dei rifiuti elettrici ed elettronici (applicabile nell’Unione Europea e negli altri paesi
con servizio di raccolta differenziata).
Il simbolo presente sul prodotto o sulla sua confezione indica che il prodotto non verrà trattato come rifiuto
domestico. Sarà invece consegnato al centro di raccolta autorizzato per il riciclo dei rifiuti elettrici ed
elettronici.Assicurandovi che il prodotto venga smaltito in modo adeguato, eviterete un potenziale impatto
negativo sull’ambiente e la salute umana, che potrebbe essere causato da una gestione non conforme
dello smaltimento del prodotto. Il riciclaggio dei materiali contribuirà alla conservazione delle risorse
naturali. Per ricevere ulteriori informazioni più dettagliate Vi invitiamo a contattare l’ufficio preposto nella
Vostra città, il servizio per lo smaltimento dei rifiuti o il fornitore da cui avete acquistato il prodotto.

PWR

FAIL

RX

COM

Y

X

S

Z-SG

X

X

X TX

ON

1

SW1

SW2

SW3

PULSANTE
TARATURA
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Z-SG

Facilitated power supply and serial bus wiring by means of the bus housed in the DIN
rail.
Communication configurability by DIP-switch or software.
RS485 serial communication with MODBUS RTU protocol, maximum 32 nodes.
Protection against ESD discharge up to 4 kV.
Input insulation: 1500 Vac compared to all the other circuits.
Insulation between communication and power supply: 1500 Vac.
Insulation between analog output and power supply: 1500 Vac.
Analog output in voltage or current, with settable limits.
Strain gauge calibration with standard weight.
Strain gauge calibration not required if the sensitivity of the strain gauge is known.
Configurable digital I/O.
Rejection at 50 and 60Hz.
Configurable Resolution.
Sampling frequency settable from 12,53 Hz to 151,71 Hz.
Stable weight indication via Modbus register/digital output.
Remote writing of the tare in volatile and/or non-volatile memory by digital
input/Modbus register/Modbus commands.
Strain gauge directly powered by instrument.
Ratiometric measurement.
Sensitivity from 1 to 64 mV/V, settable by DIP-switch for integer values, via software" "

for real/integer values.
Alarm generated when programmable threshold is exceeded.
Measurement stabilisation through the calculation of the moving average value of a
programmable number of samplings.
Complete configurability by Z-NET3 software.

Technical Specifications

Strain Gauge Converter

ANALOGUE INPUT
The figure below shows the connections to be made for connection to a strain gauge.
The terminals have the following meaning:

7:  Strain gauge positive power supply
8:  Strain gauge positive power supply reading
9:  Strain gauge positive reading
10: Strain gauge negative power supply
11: Strain gauge negative power supply reading
12: Strain gauge negative reading
The use of shield cables is necessary for the electronic connections.

SERIAL INTERFACE

For detailed information on RS485 serial interface, consult the documentation provided by
the website www.seneca.it, in the section .Prodotti/Serie Z-PC/MODBUS TUTORIAL

I LED ALNDICATIONS BY ON THE FRONT PANEL

(*) The default configuration is the following: Address 1, 38400, no parity, 1  stop bit.

In all the following tables, the indication corresponds to a DIP-switch set in ON; no
indication is provided when the DIP-switch is set in OFF.

The settings of the DIP-switches define the module's communication parameters
(address and speed) and other parameters we are going to explain In order for the setting.

modifications made to be confirmed valid, the module must be switched off and on again.

DIP-SWITCH SETTING

P MINGROGRAM

Module Z-SG is a strain gauge signal converter. Measurements taken using the 6-wires
or 4-wires technique are available through Modbus-RTU serial protocol or the analog
output. The module is also characterised by:

General Description

Bus connector for DIN rail
connections

2.0 W
10 ÷ 40 VDC

19 ÷ 28 VAC

2

3

Power Supply from terminals

± 8 mV/V
± 16 mV/V
± 32 mV/V
± 64 mV/V
Sensitivity from MODBUS register (40044).SENSE_RATIO
Real values (not only integer) may be set too.

± 4 mV/V
± 2 mV/V
± 1 mV/V

6SW2 7 8
STRAIN GAUGE SENSITIVITY

DIGITAL INPUT/OUTPUT
The module can be set to provide either a digital input or digital output.
The connections in the two cases are as follows:

There is no insulation between RS485 and the analog output.

IDC10

1

RS485 B

RS485 A

RS485 GND

Power Supply AC-

Power Supply AC+

+ Signal + Signal- Signal - Signal

- Excitation

+ Sense

+ Excitation + Excitation7 7
8 8

9 912 12

10 10
11 11

- Sense

1 6

6 1

V V
+ +
24 Vdc

Digital Input Digital Output

24 Vdc

Load

ANALOG OUTPUT
The module provides an analog output in voltage (0 - 10 V , 0 - 5 V ) or current (0 - 20DC DC

mA, 4 - 20 mA). We recommend using shielded cables for the electric connections above.

Strain gauge characteristics

Power supply voltage :
Minimum impedance :

Sensitivity :
Terminals :

5 Vdc
87 equivalent (derived from several strain gaugesW�

connected in parallel).
From ±1 mV/ V to ±64 mV/V.
4 or 6.

6 wires measurement 4 wires measurement

- Excitation

1

GND RxTx

Rx6

3.5 mm Stereo JackTx
9

GND5DB9-F

RS232 SERIAL PORT
Connection cable DB9 with a 3.5 mm stereo Jack, can be assembled as indicated in the
following figure, or can be bought as an accessory.

Current
Output

Voltage
Output

+ +4 4
V A

5 5

There is no insulation between RS485 and the analog output.

(**) For further informations consult the , containing theCalibration Addendum
calibration procedures.

MODULE Z-SG CALIBRATION
The calibration procedures are illustrated in detail on the appropriate attached addendum.
Anyway they are briefly listed below.
Calibration Mode 1
The user has at his disposal a PC with Z-NET3 software (release 1.02883 or later, to
download from web site) and a weight of known value. It is not necessarywww.seneca.it
that the known weight is equal to the full scale of the strain gauge or to the full scale of the
measurement.
Calibration Mode 2
The user has at his disposal a PC with Z-NET3 software and a strain gauge with declared
sensitivity.
Calibration Mode 3
The user does not have at his disposal a PC but has a weight of known value equal to the
full scale of measurement.
Calibration Mode 4
The user does not have at his disposal a PC and a weight of known value but has only a
strain gauge with declared sensitivity.

To use the lateral button for calibration, move to
OFF position the DIP-switch 1 of SW2.

Frontal Panel and Leds DIP-switch Position
Lateral button for calibration

D OESCRIPTION OF PERATION
The strain gauge's measured value is translated into an analog output signal (current or
voltage). The measurement of the input is available through Modbus RTU protocol upon
query by RS485 bus and/or RS232 jack.
Serial communication parameter settings can be made either by Modbus RTU or DIP-
switch, whereas the settings selectable via SW2 cannot be configured via Modbus (except
the sensitivity).
The instrument's various functions are described below.

Stable Weight Function
The function informs the user of the precise moment in which weight hasStable Weight
stabilised.

This information is available via Modbus register (see the section,Modbus Registers
Register 40066: STATUS) and can also be signalled by digital output (after previous
selection and programming by Modbus). This function is characterised by the two
parameters: Weight and Time. The weight is considered stable whenever the net�D � � �D

weight in the Time has changed by a quantity lower than Weight.D D

The instrument offers the possibility to select either a digital input or a digital output. This
selection (input or output) is made only by DIP-switch.
Digital Input: allows to memorize the tare during all the calibration phases and may be
used as an alternative to the lateral button.
On the normal functioning it may be used to acquire the temporary tare, which will be lost at
the turn off of the module; at the next start up the tare value, acquired on calibration, will be
loaded.
Digital Output: the output can be configured via Modbus for three different operating
modes and switches to ON or OFF status (always according to Modbus setting) whenever:
1)The Gross Weight exceeds the Full Scale of the strain gauge (Default Setting).
2)The Weight is stable and the Net Weight exceeds the threshold set.
3)The Weight is stable.

Analog Output
The analog output permits the retransmission of the net weight as follows:
-If the Net Weight in units of weight , the output relays 0%.# MINOUT
- If the Net Weight in units of weight , the output relays 100%.$ MAXOUT
-At intermediate values, the  progression is linear.
Where and in Mode 1 and 2 may be set via MODBUS (The defaultMINOUT MAXOUT
values are respectively: 0,00 and 10000,00).

The module is designed to be installed in vertical position on a DIN 46277 rail. In order to
ensure optimum performance and the longest working life, the module(s) must be
supplied adequate ventilation and no raceways or other objects that obstruct the
ventilation slots. Never install modules above sources of heat; we recommend installation
in the lower part of the control panel.
Electric connections
RS485 SERIAL PORTAND POWER SUPPLY
The electric connections for power supply can be made by using either the terminals or the
bus for the Seneca DIN rail. The RS485 bus connections are available only by using the
bus for the DIN rail.

Rejection at  50 and 60 Hz

Calculation of Measurement Moving Average

Rejection to interference at both 60 and 50 Hz can be enabled at the same time.
See for details on setting and optimisation.AppendixA

The moving average of a settable number of samples (NR_SAMPLINGS: 1 ..100) can be
calculated. In this way, the Net Weight displayed is the calculated moving average value.
For Mode 1 and 2, NR_SAMPLINGS may be set via MODBUS (default: 100).
Installation rules

10 - 40 Vdc or 19 - 28 Vac (50..60 Hz)
max 2.0 W

-Rs485, 2400 - 115200 Baud.
-RS232, 2400 Baud, Address: 01, Parity: NO, Data: 8
bits, Stop bits: 1.
MODBUS-RTU

6-wires or 4-wires differential measurement input.
± 5 mV - ± 320 mV� �

Calibration : 0,01 % of the full scale value.
Linearity : 0,01 % of the full scale value.
Thermal Stability : 0,0025 % / °C of the full scale value.
1500 Vac respect to the remaining circuits.

Analog Input

Power supply :
Consumption :

Communication Ports :

Protocol :

Input Type :
Full scale :
Error :

Insulation :

Insulation voltage :

Protection :
Environmental conditions :

Storage temperature :
Signalling by LED :
Connections :

Reference standards :
Dimensions and weight :

1500 Vac between the measurement input and all the
other circuits.
1500 Vac between power supply and communication.
1500 Vac between power supply and analog output.
IP20
Temperature -10 - +65 °C.
Humidity 30 - 90 % non-condensing.
Altitude: up to 2000 m a.s.l.
-20 - +85 °C
Power supply, , RS485 communication.calibration
-Removable 3-way screw terminals, 5,08 mm pitch.
-Rear IDC10 connector for DIN rail.
-3.5 mm stereophonic front jack for RS232 (COM)
connection.
-Lateral button for strain gauge .calibration

EN61000-6-4 (electromagnetic emission, industrial
environment)
EN61000-6-2 (electromagnetic immunity, industrial
environment)
EN61010-1 (safety).

100 x 112 x 17,5 mm, 140 g.
Box : PBT, black

Analog Output

Output Voltage :
Output Current :
Transmission error :
Response time (10%..90%) :

0 - 10 Vdc, 0 - 5 Vdc, minimum load resistance : 2 kW.

0 - 20 mA, 4 - 20 mA, max load resistance: 500 W.

0,1 % ( ).max. range
5 ms.

24 bit.
25 ppm/K.
settable from 12,53 Hz to 151,71 Hz.
settable at either 50 Hz or 60 Hz.

Other Features
ADC :
Thermal drift :
Sampling frequency :
Interference rejection :

Digital Input or Output (as alternative)

Optoisolated digital Input :
Optoisolated digital Output :

Max Voltage : 30 V.
Max Current : 50 mA, Max Voltage : 30 V.

Digital input/output

EN

PWR LED (GREEN) Meaning

Steady Power supply is present.

ERR LED (YELLOW) Meaning

Steady/Flashing Signallings relative to the calibration phases. For further
informations see the containing theCalibration Addendum,
calibration procedures.

RX LED (RED) Meaning

Steady Data are being received through the RS485 communication port.

TX LED (RED) Meaning

Steady Data are being transmitted through the RS485 communication port.

0 - 5 V
0 - 20 mA
4 - 20 mA

SW2
0 - 10 V

OUTPUT

Fixed Address: 03
Fixed Address: 04
Fixed Address, as from binary representation.
Fixed Address: 63

Fixed Address: 02

Communication Parameters from EEPROM (*)
Fixed Address: 01

SW1 43

X

5

X

6

X

7

X

8

X X

ADDRESS

57600 Baud
38400 Baud
19200 Baud
9600 Baud

1SW1 2
COMMUNICATION SPEED (BAUDRATE)

Digital Output

1SW2
Digital Input. Besides it enables the lateral button of calibration (**).

DIGITAL I/O SELECTION - ENABLING LATERAL BUTTON OF CALIBRATION

2 3

Modes 1 and 3 are selected.
The tare value acquired by the lateral button or digital input is saved on
non-volatile memory (for Modes 2 and 4).

SW2
UTILIZE / CALIBRATION MODE (**)

4 5SW2
Modes 2 and 4 are selected.

Manual calibration of the strain gauge (for Modes 1 and 3).

Terminator ON
Terminator  OFF

1SW3
RS485 TERMINATOR

The release of Z-NET3 software to be used for product’s programming/configuration, must
be the 1.0.2883 or later. This software may be downloaded from the web site
www.seneca.it.
During initial programming, the EEPROM (SW3 ..8 in OFF position) default setting values
originally programmed as follows can be used:
Address = 1 SPEED = 38400 baud PARITY = none BIT NUMBER = 8 STOP BIT = 1, , , , .
The module can also be programmed through the front connector (COM) while paying
attention to set the following connection parameters:
Address = 1, Speed = 2400 Baud PARITY = none STOP BIT 1, , = .
The Com communication port behaves in the same way as the RS485 bus port except for
the communication parameters described above. It also has priority over the RS485 serial
port and closes after 10 seconds of inactivity.

Disposal of Electrical & Electronic Equipment (Applicable throughout the European Union and
other European countries with separate collection programs)
This symbol, found on your product or on its packaging, indicates that this product should not be
treated as household waste when you wish to dispose of it. Instead, it should be handed over to an
applicable collection point for the recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring this
product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative consequences to the
environment and human health, which could otherwise be caused by inappropriate disposal of this
product. The recycling of materials will help to conserve natural resources. For more detailed
information about the recycling of this product, please contact your local city office, waste disposal
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F Z-SG

Câblage facilité de l'alimentation et du bus série à l'aide d'un bus logé dans le guide
DIN.
Possibilité de configurer la communication à l'aide des commutateurs ou du logiciel.
Communication série RS485 avec protocole MODBUS-RTU, maximum 32 nœuds.
Protection contre les décharges ESD jusqu'à 4 kV.
Isolation entrée : 1 500 Vca par rapport à tous les autres circuits.
Isolation entre communication et alimentation : 1 500 Vca.
Isolation entre sortie retransmise et alimentation : 1 500 Vca.
Sortie analogique retransmise en tension ou courant, avec limites programmables.
Étalonnage cellule avec poids échantillon.
Étalonnage cellule pas demandé en cas de sensibilité de la cellule connue.
E/S numériques configurables.
Réjection à 50 et 60 Hz.
Résolution configurable.
Fréquence d'échantillonnage pouvant être saisie de 12,53 à 151,71 Hz.
Signalisation de pesée stable par sortie numérique/registre Modbus.
Écriture à distance de la tare dans la mémoire volatile et/ou pas volatile par entrée
numérique/registre Modbus/commandes Modbus.
Strain gauge alimenté directement par l'instrument.
Mesure ratiométrique.
Sensibilité de 1 à 64 mV/V, pouvant être saisie à l'aide des commutateurs pour des
valeurs entières, à l'aide du logiciel pour des valeurs réelles/ entières.
Alarme qui s'active lorsqu'un seuil pouvant être saisi est dépassé.
Mesure à stabiliser à l'aide du filtre en moyenne mobile sur un nombre configurable
d'échantillons.
Configurabilité complète à l'aide du logiciel dédié.

Caractéristiques techniques

Entrée analogique

Alimentation :
Consommation :

Ports de Communication série :

Protocole :

10 - 40 Vdc ou 19 - 28 Vac (50..60 Hz)
max 2.0 W

-Rs485, 2400 - 115200 Baud.
-Rs232, 2400 Baud, Adresse : 01, Parité : NON,
Données : 8 bits ; Bit d'arrêt : 1.
MODBUS-RTU

Type d'entrée :
Bas d'échelle :
Erreur :

Isolation :

Entrée de mesure différentiel à 4 ou 6 fils.
±5 mV .. ±320 mV
Calibrage : 0,01 % du bas d'échelle.
Linéarité : 0,01 % du bas d'échelle.
Stabilité thermique : 0,0025 % / °C du bas d'échelle.
1 500 Vca vers tous les autres circuits.

Tension d'isolation :

Degré de protection :
Conditions ambiantes :

Temp. Stockage :
Signalisations DELS :
Connexions :

Normes :
Dimensions, Poids :

1500 Vca entre entrée de mesure et tous les autres
circuits. 1500 Vca entre alimentation et communication.
1 500 Vca entre alimentation et sortie retransmise.
IP20
Température -10 - +65 °C.
Humidité 30..90 % sans condensation
Altitude 2 000 m au-dessus du niveau de la mer.
-20 - +85 °C
Alimentation, Étalonnage, Communication RS485
-Bornes à vis amovibles à 3 voies, pas 5,08 mm
-Connecteur arrière IDC10 pour barre DIN
-Jack frontal stéréophonique 3,5 mm pour connexion
RS232 (COM).
-Bouton latéral pour étalonnage cellule.

EN61000-6-4 (émission électromagnétique, milieu
industriel)
EN61000-6-2 (immunité électromagnétique, milieu
industriel)
EN61010-1 (sécurité).

100 x 112 x 17,5 mm, 140 g.

Boîtier : PBT, couleur noir

Convertisseur Strain Gauge

ENTRÉEANALOGIQUE
Les branchements à effectuer pour une connexion à une cellule de charge sont illustrés
sur la figure. Les bornes ont la signification suivante :
7:Alimentation positive cellule de charge
8: Lecture alimentation positive cellule de charge
9: Positif lecture cellule
10:Alimentation négative cellule de charge
11: Lecture alimentation négative cellule de charge
12: Négatif lecture cellule
Pour les branchements, il est nécessaire d'utiliser des câbles blindés.

Interface série

Pour des informations détaillées sur l'interface série RS485, se référer à la documentation
présente sur le site www.seneca.it, dans la section Produits/Série Z-PC/MODBUS
TUTORIAL.

Indications à l'aide de DELS sur la partie frontale

LED PWR (VERTE)

Allumée

SIGNIFICATION

Indique la présence de courant

LED ERR (JAUNE) SIGNIFICATION

LED RX (ROUGE)

LED TX (ROUGE)

Allumée

Allumée

SIGNIFICATION

SIGNIFICATION

Indique la réception de données sur le port de communication RS485.

Indique la transmission de données sur le port de communication RS485.

(*) d'arrêt.La configuration par défaut est la suivante : Adresse 1, 38 400, no parity, 1 bit

0 - 5 V
0 - 20 mA
4 - 20 mA

SW2
0 - 10 V

SORTIE

Adresse fixe 03
Adresse fixe 04
Adresse fixe, comme d'après représentation binaire.
Adresse fixe 63

Adresse fixe 02

Paramètres de communication à partir d'EEPROM (*)
Adresse fixe 01

SW1 43

X

5

X

6

X

7

X

8

X X

ADRESSE

57600 Baud
38400 Baud
19200 Baud
9600 Baud

1SW1 2
Vitesse

Dans tous les tableaux qui suivent, l'indication correspond au commutateur sur 1 (ON) ;
aucune indication correspond au commutateur sur 0 (OFF)

La position des commutateurs définit les paramètres de communication Modbus du module :
adresse, vitesse et autres paramètres illustrés ci-dessous. À noter qu'il est nécessaire
d'éteindre et d'allumer le module pour que la modification des paramètres soit effective.

CONFIGURATION DES COMMUTATEURS

La version du logiciel Z-NET3 à utiliser pour la programmation/ configuration du module
doit être 1.0.2883 ou ultérieure. Ce logiciel peut être téléchargé sur le site www.seneca.it.
Durant la première programmation, il est possible d'utiliser les configurations par défaut
d'EEPROM (SW1.3..8 sur OFF) qui sont programmées à l'origine comme suit :
Adresse=001, VITESSE=38400 Baud, PARITÉ=aucune, NOMBRE BITS=8, BIT
D'ARRÊT=1.

Programmation

Z-SG est un convertisseur pour cellules de charge (strain gauge). La mesure, effectuée
avec la technique à 4 ou 6 fils, est disponible à l'aide du protocole série MODBUS-RTU ou
de la sortie analogique. Le module se caractérise en outre par :

Description générale

Sortie retransmise
Sortie en tension :
Sortie en courant :

Erreur de retransmission :
Temps de réponse (10%..90%) :

0 - 10 Vdc,0 - 5 Vcc,résistance minimale de charge:2 kW.

0..20 mA, 4..20 mA, résistance maximale de charge :
500 W.

0,1 % (du champ maximal).
5 ms.

Branchements bus pour guide DIN

2.0 W
10 ÷ 40 VDC

19 ÷ 28 VAC

2

3

Alimentation à partir des bornes

Allumée/Clignotante Signalisations relatives à la phase d'étalonnage. Pour de plus
amples informations, consulter l'Addendum de Calibrage
contenant les procédures d'étalonnage.

Sélectionner sortie numérique.

1SW2
Sélectionner entrée numérique. Activer par ailleurs le bouton latéral
d'étalonnage utilisé durant le calibrage (**).

TYPE E/S NUMÉRIQUE / ACTIVATION BOUTON LATÉRAL D'ÉTALONNAGE

2 3

± 8 mV/V
± 16 mV/V
± 32 mV/V
± 64 mV/V
Sensibilité depuis registre MODBUS SENSE_RATIO (40044). Possibilité
de saisir également des valeurs réelles non entières

± 4 mV/V
± 2 mV/V
± 1 mV/V

6SW2 7 8
SENSIBILITÉ CELLULE

ENTRÉE/SORTIE NUMÉRIQUE
Selon la configuration, il est possible de décider si disposer d'une sortie ou d'une entrée
numérique.
Nous reportons ci-dessous les branchements dans les deux cas :

Le module peut également être programmé à l'aide du connecteur frontale (COM), en
veillant à saisir les paramètres suivants pour le branchement : Adresse=001,
Vitesse=2400 Baud, PARITÉ=aucune, BIT D'ARRÊT = 1.
Le port de communication COM se comporte exactement comme celui du bus RS485,
sauf pour les paramètres de communication déjà décrits. Il a par ailleurs la priorité sur le
port RS485 et est fermé au bout de 10 s d'inactivité.

Sélectionner Mode d'utilisation 1 et 3.
La valeur de la tare acquise à l'aide du bouton latéral ou de l'entrée numérique
est sauvegardée dans la mémoire non volatile (pour les Modes 2 et 4).

SW2
MODE D'UTILISATION / ÉTALONNAGE (**)

4 5SW2

Il n'y a pas d'isolation entre RS485 et la sortie retransmise.

IDC10

1

RS485 B

RS485 A

RS485 GND

Power Supply AC-

Power Supply AC+

+ Signal + Signal- Signal - Signal

- Excitation

+ Sense

+ Excitation + Excitation7 7
8 8

9 912 12

10 10
11 11

- Sense

24 bit.
25 ppm/K.
Configurable de 12,53 Hz à 151,71 Hz.
Configurable aussi bien à 50 qu'à 60 Hz.

Autres caractéristiques

ADC :
Dérive thermique :
Fréquence d'échantillonnage :
Réjection au brouillage :

Entrée ou Sortie numérique (au choix)

Entrée numérique optoisolée :
Sortie numérique optoisolée :

Tension max. : 30 V.
Courant max. : 50 mA, Tension max. : 30 V.

1 6

6 1

V V
+ +
24 Vdc

Entrée numérique Sortie numérique

24 Vdc

Load

Sélectionner Mode d'utilisation 2 et 4.

Mode étalonnage manuel de la cellule (pour Modes 1, 3).

Terminateur ON
Terminateur OFF

1SW3
TERMINATEUR RS485

SORTIE
Le module fournit une sortie retransmise en tension (0 - 10 Vcc, 0 - 5 Vcc) ou courant (0 - 20
mA, 4 - 20 mA). Pour les branchements électriques, il est conseillé d'utiliser des câbles
blindés.

Caractéristiques cellules de charge

Tension d'alimentation :
Impédance minimale :

Sensibilité :
Bornes :

5 Vdc
87 équivalents (dérivant éventuellement deW

plusieurs cellules en parallèle)
De ±1 mV/ V à ±64 mV/V.
4 o 6.

MESURE À 6 FILS MESURE À 4 FILS

- Excitation

1

GND RxTx

Rx6

Jack stereo 3.5 mmTx
9

GND5DB9-F

PORT SÉRIE RS232
Le câble de connexion DB9 Jack stéréo 3,5 mm peut être assemblé comme indiqué sur la
figure ci-dessous ou acheté comme accessoire.

Sortie en
courant

Sortie en
tension

+ +4 4
V A

5 5

Il n'y a pas d'isolation entre RS485 et la sortie retransmise.

(**) Pour de plus amples informations, consulter l'Addendum de Calibrage contenant les
procédures d'étalonnage.

ÉTALONNAGE DU MODULE Z-SG
Les procédures d'étalonnage sont expliquées en entier dans l'addendum joint. Nous les
énumérons brièvement ci-dessous.
Mode d'étalonnage 1
L'utilisateur a un ordinateur avec le logiciel Z-NET3 version 1.02883 ou ultérieure
installé (à télécharger sur le site Web www.seneca.it) et un poids d'une valeur connue.
Il n'est pas nécessaire que le poids connu soit égal au bas d'échelle de la cellule ou au
bas d'échelle de mesure.
Mode d'étalonnage 2
L'utilisateur a un ordinateur avec le logiciel Z-NET3 installé et une cellule avec une
sensibilité déclarée.
Mode d'étalonnage 3
L'utilisateur n'a pas d'ordinateur mais a un poids d'une valeur connue égal au bas
d'échelle de mesure.
Mode d'étalonnage 4
L'utilisateur n'a pas d'ordinateur ni aucun poids d'une valeur connue, mais seulement
une cellule avec une sensibilité déclarée.

Pour utiliser le bouton latéral d'étalonnage,
mettre le commutateur 1 de SW2 sur OFF.

Panneau frontal et dels Position des commutateurs
Bouton latéral pour étalonnage.

Description du fonctionnement
La valeur mesurée par la cellule est traduite dans le signal analogique de sortie (courant ou
tension). La mesure de l'entrée est disponible à l'aide du protocole Modbus RTU, sur
interrogation du bus RS485, et/ou du jack RS232.
Les paramètres de communication série peuvent être saisis aussi bien à l'aide de Modbus
RTU que des commutateurs. Ceux pouvant être sélectionnés à l'aide de SW2, sauf ceux
relatifs à la sensibilité, ne sont au contraire pas configurables à l'aide de MODBUS.

Fonction Pesée stable
La fonction Pesée stable permet à l'utilisateur de connaître le moment où la pesée s'est
stabilisée. Cette information est disponible à l'aide du registre Modbus (voir section
Registres Modbus, Registre 40066 : STATUS) mais peut également être signalée sur la
sortie numérique (si elle est sélectionné et programmée correctement à l'aide de Modbus).
La fonction se caractérise par deux paramètres : DPoids et DTemps (par défaut
respectivement : 1 et 100 ms). La Pesée est stable si la pesée nette varie d'une quantité
inférieur à Dpoids durant le temps DTemps.
Entrée/ Sortie numérique
L'instrument permet d'activer au choix une entrée ou une sortie numérique. Le type (entrée
ou sortie) ne peut être sélectionné qu'avec les commutateurs.
Entrée numérique : permet de mémoriser la tare et peut être utilisée à la place du bouton
latéral pour toutes les phases d'étalonnage.
Elle peut être utilisée durant le fonctionnement normal pour exécuter temporairement la
tare, qui sera perdue au moment d'éteindre ; la valeur de tare acquise durant la phase
d'étalonnage sera récupérée au rallumage.
Sortie numérique : elle peut être configurée à l'aide de Modbus pour trois modes de
fonctionnement différents. Elle passe à l'état ON ou OFF en fonction du choix (selon la
configuration de Modbus) si :
1) Le Poids brut dépasse le bas d'échelle de la cellule (Configuration par défaut).
2) La Pesée est stable et la Pesée nette dépasse le seuil.
3) La Pesée est stable.

Sortie retransmise
La sortie analogique permet la retransmission du poids net de la façon suivante :
- Si la Pesée nette en unité de poids < MINOUT, la sortie retransmet le 0%.
- Si la Pesée nette en unité de poids > MAXOUT, la sortie retransmet le 100%.
- Dans les valeurs intermédiaires, le comportement est linéaire.
Où MINOUT et MAXOUT dans les Modes 1 et 2 peuvent être configurés à l'aide de
MODBUS (Valeurs par défaut respectivement : 0,00 et 10000,00).

Le module a été conçu pour être monté à la verticale sur un guide DIN 46277.
Pour que l'instrument fonctionne correctement et dure longtemps, il faut que la ventilation
du/des module/s soit adéquate, en veillant à ce qu'aucun chemin de câble ou autre objet
ne bouche les fentes d'aération. Éviter de monter les modules sur des appareils qui
dégagent de la chaleur ; il est conseillé de les monter en bas du tableau.
Branchements électriques
PORT SÉRIE RS485 ETALIMENTATION
Les branchements électriques relatifs à l'alimentation sont disponibles aux bornes ou en
utilisant le bus pour guide DIN Seneca. Les branchements relatifs au bus RS485 ne sont
au contraire disponibles qu'en utilisant le bus pour guide DIN.

Réjection à 50 et 60 Hz

Calcul Moyenne Mobile des mesures

Il est possible d'activer simultanément la réjection du brouillage aussi bien à 60 qu'à 50 Hz.
Pour d'autres détails sur les modes de configuration et d'optimisation, voir l'AnnexeA.

Il est possible de calculer la moyenne mobile sur un nombre configurable d'échantillons
(NB_ÉCHANTILLONS : 1 - 100). La valeur affichée de la Pesée nette est donc la moyenne mobile.
Pour les modes 1 et 2 NB_ÉCHANTILLONS est configurable à l'aide du MODBUS (par défaut : 100).

Normes d'installation

Élimination des déchets électriques et électroniques (applicable dans l'Union européenne
et dans les autres pays qui pratiquent la collecte sélective). Le symbole reporté sur le
produit ou sur l'emballage indique que le produit ne doit pas être jeté avec les ordures
ménagères. Il doit au contraire être remis à une station de collecte sélective autorisée pour
le recyclage des déchets électriques et électroniques. Le fait de veiller à ce que le produit
soit éliminé de façon adéquate permet d'éviter l'impact négatif potentiel sur l'environnement
et la santé humaine, pouvant être dû à l'élimination non conforme de ce dernier. Les
recyclage des matériaux contribue à la conservation des ressources naturelles. Pour avoir
des informations plus détaillées, prière de contacter le bureau préposé de la ville
intéressée, le service de ramassage des déchets ou le revendeur du produit.
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Z-SG

Vereinfachte Verkabelung der Stromversorgung und des seriellen Busses über den
Bus in der DIN-Schiene.
Konfigurierbarkeit der Kommunikation über DIP-Switch oder über Software.
Serielle Kommunikation RS485 mit Protokoll MODBUS -RTU, max. 32 Knoten.
Schutz gegen ESD-Entladungen bis zu 4 kV.
Isolierung des Eingangs: 1.500 Vac gegen alle anderen Schaltungen.
Isolierung zwischen Kommunikation und Stromversorgung: 1.500 Vac.
Isolierung zwischen rückübertragenemAusgang und Stromversorgung: 1.500 Vac.
Rückübertragener analoger Ausgang in Spannung oder Strom, mit programmierbaren
Grenzwerten.
Tarierung der Lastzelle mit Mustergewicht.
Tarierung der Zelle nicht erforderlich bei bekannter Empfindlichkeit der Zelle.
Konfigurierbare digitale I/Os.
Rejektion 50 Hz und 60 Hz
KonfigurierbareAuflösung.
Samplingfrequenz einstellbar da 12,53 Hz bis 151,71 Hz.
Anzeige stabile Wiegung über Digitalausgang /Modbus-Register.
Remote-Schreiben der Tarierung in den flüchtigen Speicher und/oder den
permanenten Speicher über digitalen Eingang/Modbus-Register/Modbus-Befehle.
Strain gauge direkt vom Instrument gespeist.
Ratiometrische Messung.
Empfindlichkeit von 1 bis 64 mV/V, einstellbar über DIP-Switch für ganzzahlige Werte
und über Software für ganzzahlige und reale Werte.
Alarm aktivierbar bei Überschreitung einer einstellbaren Schwelle.
Messung stabilisiert über Filter mit mobilem Mittelwert mit einstellbarer
Samplingfrequenz.
Vollständig konfigurierbar über die entsprechende Software.

Straing gauge konverter

ANALOGER EINGANG

S SERIELLE CHNITTSTELLE
Bitte nehmen Sie für detaillierte Informationen zur seriellen Schnittstelle RS485 auf die
Dokumentation Bezug, die Sie auf im Bereich Produkte/Serie Z-www.seneca.it
PC/MODBUS TUTORIAL finden.

A LED FNZEIGE MIT AUF DER RONT

LED PWR (GREEN)

An

Bedeutung

Zeigt das Vorhandensein der Speisung an

LED ERR (GELB) Bedeutung

LED RX (ROT)

LED TX (ROT)

An

An

Bedeutung

Bedeutung

Zeigt den Empfang der Daten am Kommunikationsport
RS485 an.

Zeigt das Senden der Daten an den Kommunikationsport
RS485 an.

(*) Die Defaultkonfigurierung ist: Adresse 1, 38400, keine Parität, 1 Stoppbit.

0 - 5 V
0 - 20 mA
4 - 20 mA

SW2
0 - 10 V

AUSGANG

Feste Adresse 03
Feste Adresse 04
Feste Adresse, gemäß binärer Darstellung
Feste Adresse 63

Feste Adresse 02

Kommunikationsparameter von EEPROM (*)
Feste Adresse 01

SW1 43

X

5

X

6

X

7

X

8

X X

ADRESSE
57600 Baud
38400 Baud
19200 Baud
9600 Baud

1SW1 2
GESCHWINDIGKEIT

In allen folgenden Tabellen entspricht die Angabe DIP-Switch in 1 (ON); keine Angabe
entspricht DIP-Switch in 0 (OFF).

Die Position der DIP-Switches definiert die Kommunikationsparameter des Moduls:
Adresse und Geschwindigkeit sowie weitere Parameter, die im Folgenden illustriert
werden. Das Modul muss aus und wieder eingeschaltet werden, damit die Änderung der
EinstellungenAuswirkung hat.

EINSTELLUNG DER DIP-SWITCHES

Die Software-Release Z-NET3, die für die Programmierung/Konfigurierung des Moduls
verwendet wird, muss die Release 1.0.2883 oder höher sein. Diese Software kann von
www.seneca.it heruntergeladen werden.
Während der ersten Programmierung ist es möglich, die Defaulteinstellungen von
EEPROM (SW3..8 in Position OFF) zu verwenden, die ursprünglich wie folgt
programmiert sind:
Adresse=001, GESCHWINDIGKEIT=38.400 Baud, PARITÄT=keine, ANZAHL BIT=8,
STOPPBIT=1.

PROGRAMMIERUNG

Allgemeine Beschreibung

An/Blinken Anzeigen zu den Tarierungsphasen. Bitte konsultieren Sie für
weitergehende Informationen das inAddendum Kalibrierung
den Tarierungsverfahren

Wählt einen digitalen Ausgang

1SW2
Wählt einen digitalen Eingang. Aktiviert außerdem die seitliche
Tarierungstaste, die während der Kalibrierung verwendet wird (**)

TYP DIGITALER I/O / BEFÄHIGUNG SEITLICHE TARIERUNGSTASTE

2 3

± 8 mV/V
± 16 mV/V
± 32 mV/V
± 64 mV/V
Empfindlichkeit von Register MODBUS SENSE_RATIO (40044). Es
können auch reale, nicht ganzzahlige Werte eingegeben werden.

± 4 mV/V
± 2 mV/V
± 1 mV/V

6SW2 7 8
EMPFINDLICHKEIT Zelle

DIGITALER EINGANG/AUSGANG

Die Programmierung des Moduls kann auch über die Steckverbindung auf der Front
(COM) erfolgen; dabei muss darauf geachtet werden, dass die folgenden Parameter für
die Verbindung eingegeben werden: Adresse=001, Geschwindigkeit=2400 Baud,
PARITÄT=keine, STOPPBIT = 1.
Der Kommunikationsport COM verhält sich genau, wie der Bus RS485, mit Ausnahme für
die bereits beschriebenen Kommunikationsparameter. Außerdem hat er Vorrang vor dem
Port RS485 und er wird nach 10 Sekunden Nichtbenutzung geschlossen.

Wählt die Nutzungsweise 1 und 3.
Der mit der seitlichen Taste oder dem digitalen Eingang erfasste Wert der
Tara wird im permanenten Speicher abgespeichert (für Modalität 2 und 4).

SW2
NUTZUNGSWEISE / TARIERUNG (**)

4 5SW2

Es ist keine Isolierung zwischen RS485 und dem rückübertragenenAusgang vorhanden.

+ Signal + Signal- Signal - Signal

- Excitation

+ Sense

+ Excitation + Excitation7 7

8 8

9 912 12

10 10
11 11

- Sense

1 6

6 1

V V
+ +
24 Vdc

Digitaler Eingang Digitaler Ausgang

24 Vdc

Load

Wählt die Nutzungsweise 2 und 4

Modalität manuelle Tarierung der Zelle (für Modalität 1, 3)

Terminator ON
Terminator OFF

1SW3
TERMINATOR Rs485

Messung mit 6 Leitern Messung mit 4 Leitern

- Excitation

1

GND RxTx

Rx6

Stereo-Klinkenstecker 3,5 mmTx
9

GND5DB9-F

SERIELLER PORT R 232S

StromausgangSpannungsausgang

+4 4
V

5 5

Es ist keine Isolierung zwischen RS485 und dem rückübertragenenAusgang vorhanden.

Für die Benutzung der seitlichen Tarierungstaste den
DIP-Switch 1 von SW2 in die Position OFF setzen.

Frontpaneel und LED Position DIP-Switch
Seitliche Taste für die Tarierung.

B FESCHREIBUNG DER UNKTIONSWEISE
Der von der Zelle gemessene Wert wird in ein analoges Ausgangssignal (Strom oder
Spannung) umgewandelt. Die Messung des Eingangs ist über das Protokoll Modbus RTU
verfügbar, aufAbfrage von Bus RS485 und/oder Klinkenstecker .R 232S

Die Einstellungen der seriellen Kommunikationsparameter können sowohl über Modbus
RTU, als auch über DIP-Switch festgelegt werden, während die Einstellungen, die über
SW2 gewählt werden können, mit Ausnahme der Empfindlichkeit, nicht über MODBUS
konfiguriert werden können

Funktion stabile Wiegung
Die Funktion stabile Wiegung gestattet es dem Benutzer, den Zeitpunkt der Stabilisierung
der Wiegung zu kennen. Diese Funktion ist über Modbus-Register verfügbar (siehe
Abschnitt Modbus-Register, Register 40066: STATUS), sie kann aber auch am digitalen
Ausgang angezeigt werden (falls ausgewählt und über Modbus in entsprechender Weise
programmiert). Die Funktion ist durch zwei Parameter gekennzeichnet: Δ Gewicht und Δ
Zeit (Default jeweils: 1 und 100 ms). Die Wiegung ist stabil, wenn die Nettowiegung in der
Zeit ΔZeit um weniger als ΔGewicht variiert.

Digitaler Eingang/Ausgang

Das Instrument bietet die Möglichkeit, alternativ einen digitalen Eingang oder einen
digitalen Ausgang zu aktivieren. Die Wahl des Typs (Eingang oder Ausgang) erfolgt nur
über DIP-Switch. Digitaler Eingang: gestattet das Abspeichern der Tara und kann für alle
Tarierungsphasen als Alternative zur seitlichen Taste verwendet werden. Während des
normalen Betriebs kann er für dieAusführung der temporären Tara verwendet werden, die
beim Ausschalten verloren geht; beim erneuten Einschalten wird der Wert der Tara
verwendet, er in der Phase der Tarierung erfasst worden ist.
Digitaler Ausgang: kann über Modbus für drei verschiedene Betriebsweisen konfiguriert
werden. InAbhängigkeit von derAuswahl er vom Status ON oder OFF um (inAbhängigkeit
von der Einstellung), wenn:
1) das Bruttogewicht den Skalenraum der Zelle überschreitet (Defaulteinstellung).
2) die Wiegung stabil ist und die Nettowiegung die Schwelle überschreitet.
3) die Wiegung stabil ist.

Rückübertragener Ausgang

Der analoge Ausgang gestattet die Rückübertragung des Nettogewichts auf folgende
Weise:
- bei Nettowiegung in Gewichtseinheiten # MINOUT ist der rückübertrageneAusgang 0%.
- bei Nettowiegung in Gewichtseinheiten > MAXOUT ist der rückübertrageneAusgang
100%.

- bei Zwischenwerten ist das Verhalten linear.
wobei MINOUT und MAXOUT in den Modalitäten 1 und 2 über MODBUS eingestellt
werden können (Defaultwerte jeweils: 0,00 und 10000,00).
Rejektion 50 Hz und 60 Hz

Berechnung des mobilen Mittelwerts der Messungen

Es ist möglich, gleichzeitig die Störungsrejektion bei 60 Hz und bei 50 Hz zu aktivieren. Für
Details zur Einstellung und Optimierung sieheAnhangA.

Es ist möglich, den mobilen Mittelwert einer einstellbaren Anzahl von Messungen zu
berechnen (NR_MUSTER: 1 - 100). Dann ist der angezeigte Wert der Nettowiegung der
mobile Mittelwert. Für die Modalitäten 1 und 2 NR_MUSTER kann sie über MODBUS
eingestellt werden (Default: 100).

Der Z SG ist ein Konverter f r Lastzellen strain gauge Die Messung die mit der- ( ). ,ü
Technik mit oder Leitern vorgenommen wird ist ber das serielle Protokoll4 6 , ü
MODBUS RTU oder ber den analogen Ausgang verf gbar Das Protokoll weist- .ü ü
au erdem die folgenden Eigenschaften aufß :

DE
TARIERUNG DES MODUL Z-SG
Die Tarierungsverfahren werden ausführlich im entsprechenden Anhang erklärt. Im
Folgenden werden sie kurz aufgeführt.
Tarierungsverfahren 1
Der Benutzer verfügt über einen Computer, auf dem die Software Z-NET3, Version
1.02883 oder höher installiert ist (Download von www.seneca.it) sowie ein Gewicht mit
bekanntem Wert. Es ist nicht erforderlich, dass das bekannte Gewicht dem Skalenraum
der Zelle oder dem Skalenraum der Messung entspricht.
Tarierungsverfahren 2
Der Benutzer verfügt über einen Computer, auf dem die Software Z-NET3 installiert ist,
sowie eine Zelle mit bekannter Empfindlichkeit.
Tarierungsverfahren 3
Der Benutzer verfügt nicht über einen Computer, sondern nur über ein Gewicht mit
bekanntem Wert, das dem Skalenraum der Messung entspricht.
Tarierungsverfahren 4
Der Benutzer verfügt weder über einen Computer, noch über ein Gewicht mit
bekanntem Wert, sondern nur über eine Zelle mit bekannter Empfindlichkeit.

Normen zur Installation
Das Modul wurde für die Montage auf einer Schiene DIN 46277 in vertikaler Position
konzipiert. Für den Betrieb sowie für eine optimale Lebensdauer muss eine angemessene
Belüftung des Moduls sichergestellt werden; stellen Sie sicher, dass die Lüftungsschlitze
nicht durch Kabelkanäle oder sonstige Gegenstände verschlossen werden.
Vermeiden Sie die Montage der Module über Geräten, die Wärme erzeugen; wir
empfehlen die Montage im unteren Bereich der Tafel.

SERIELLER PORT RS485 UND STROMVERSORGUNG
Die elektrischen Anschlüsse der Stromversorgung werden sowohl an den Klemmen, als
auch am Bus der DIN-Schiene Seneca vorgenommen. Die Anschlüsse des Busses
RS485 werden hingegen am Bus der DIN-Schiene vorgenommen.

2.0 W
10 ÷ 40 VDC

19 ÷ 28 VAC

2

3

Stromversorgung an Klemmen Bus-Anschlüsse für DIN-Schiene

IDC10

1
RS485 B

RS485 A

RS485 GND

Power Supply AC-

Power Supply AC+

ElektrischeAnschlüsse

Das Anschlusskabel DB9 Stereo-Klinkenstecker 3,5 mm kann wie auf der folgenden
Abbilung gezeigt hergestellt oder als Zubehör erworben werden.

Auf derAbbildung werden dieAnschlüsse für eine Lastzelle illustriert. Die Klemmen haben
die folgende Bedeutung:
7: Positive Stromversorgung der Lastzelle
8: Lesung positive Stromversorgung der Lastzelle
9: Plus Lesung Zelle
10: Negative Stromversorgung der Lastzelle
11: Lesung negative Stromversorgung der Lastzelle
12: Minus Lesung Zelle
Für dieAnschlüsse müssen abgeschirmte Kabel verwendet werden.

AUSGANG
Das Modul liefert einen rückübertragenen Ausgang mit Spannung (0 - 10 Vdc, 0 - 5 Vdc)
oder Strom (0 - 20 mA, 4 - 20 mA). Für die elektrischen Anschlüsse müssen abgeschirmte
Kabel verwendet werden.

+
A

Auf Grundlage der Einstellungen kann entschieden werden, ob ein digitaler Eingang oder
ein digitalerAusgang festgelegt wird.
Im Folgenden werden dieAnschlüsse in den beiden Fällen wiedergegeben:

(**) Bitte konsultieren Sie für weitergehende Informationen das Addendum Kalibrierung in
den Tarierungsverfahren.

Entsorgung von elektrischen und elektronischen Abfällen (anwendbar innerhalb der Europäischen

Union sowie in anderen Ländern mit Abfalltrennung).Das Symbol auf dem Produkt oder auf der

Verpackung zeigt an, dass das Produkt nicht als Haushaltsabfall entsorgt werden darf. Es muss

hingegen einer Sammelstelle für elektrischen und elektronischen Abfall zugeführt werden. Stellen Sie

sicher, dass das Produkt ordnungsgemäß entsorgt wird und, dass potentielle negative Auswirkungen

auf die Umwelt oder die menschliche Gesundheit vermieden werden, die durch eine unsachgemäße

Entsorgung des Produkts verursacht werden könnten. Das Recycling der Il Materialien trägt zum Schutz

der natürlichen Ressourcen bei. Bei wenden Sie sich für weitergehende Informationen zu Entsorgung an

die zuständige Behörde in Ihrer Stadt oder an den Händler, bei dem Sie das Produkt erworben haben.

±5 mV - ±320mV
Kalibrierung: 0.01 % des skalenraums.
Linearität: 0.01% des skalenraums.
Thermische stabilität: 0.0025 % / C° des skalenraums.

5 Vdc
87 äquivalent (eventuell abweichend bei mehrerenΩ

parallelen lastzellen)
von ±1mV/V bis 64mV/V

4 oder 6

0 - 10 Vdc, 0 - 5 Vdc, min. lastwiderstand: 2k .Ω

0 - 20 mA, 4 - 20mA, MAX. lastwiderstand:500 .Ω

0.1 % (des MAX. felds).
5 ms.

PWR

FAIL

RX

COM

Y

X

S

Z-SG

X

X

X TX

PWR

FAIL

RX

COM

Y

X

S

Z-SG

X

X

X TX

PWR

FAIL

RX

COM

Y

X

S

Z-SG

X

X

X TX

ON

1

SW1

SW2

SW3

TARIERUNG
TASTE

EN61000-6-4 (Elektromagnetische Emissionen,
Industrieumgebungen)
EN61000-6-2 (Elektromagnetische Immunitat,
Industrieumgebungen)
EN61010-1 (Sicherheit)
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ES Z-SG

Cableado facilitado de la alimentación y del bus serial mediante el bus montado en el
carril DIN.
Posibilidad de configurar la comunicación mediante conmutador DIP o vía software.
Comunicación serial RS485 con protocolo MODBUS -RTU, máximo 32 nodos.
Protección contra descargas ESD hasta 4 kV.
Aislamiento entrada: 1500 Vac respecto a todos los otros circuitos.
Aislamiento entre comunicación y alimentación: 1500 Vac.
Aislamiento entre salida retransmitida y alimentación: 1500 Vac.
Salida retransmitida analógica en tensión o corriente, con límites programables.
Calibración célula con peso patrón.
Calibración célula no requerida en el caso de sensibilidad de la célula conocida.
I/O digitales configurables.
Rechazo a 50 Hz y 60 Hz.
Resolución configurable.
Frecuencia de muestreo configurable de 12,53 Hz a 151,71 Hz.
Señalización de pesaje estable mediante salida digital/registro Modbus.
Escritura remota de la tara en memoria volátil y/o no volátil mediante entrada
digital/registro Modbus/mandos Modbus.
Strain gauge directamente alimentado por el instrumento.
Medición radiométrica.
Sensibilidad de "1 a "64 mV/V, configurable mediante conmutador DIP para valores
enteros, mediante software para valores reales / enteros.
Alarma activable cuando se supera un umbral configurable.
Medición estabilizable mediante filtro en media móvil sobre un número configurable
de muestras.
Posibilidad de configuración completa mediante software específico.

Características técnicas

Entrada Analógica

Alimentación:
Consumo:

Puertos de Comunicación Serial:

Protocolo:

10 - 40 Vdc o 19 - 28 Vac (50 - 60 Hz)
máx 2.0 W

-Rs485, 2400 - 115200 Baud.
-Rs232, 2400 Baud, Dirección:01, Paridad: NO,
Datos: 8 bit; Stop bit: 1.
MODBUS-RTU

Tipo Entrada:
Fondo Escala:
Error:

Aislamiento:

Entrada de medición diferencial de 4 ó 6 cables.
±5 mV - ±320 mV
Calibración: 0,01 % del fondo escala.
Linealidad: 0,01 % del fondo escala.
Estabilidad Térmica: 0,0025 % / °C del fondo escala.
1500 Vac hacia todos los otros circuitos.

Tensión de aislamiento:

Grado de protección:
Condiciones ambientales:

Temp. Almacenamiento:
Señalizaciones LED:
Conexiones:

Normativas:
Medidas, Peso:

1500 Vac entre entrada de medición y todos los otros
circuitos. 1500 Vac entre alimentación y comunicación.
1500 Vac entre alimentación y salida retransmitida.
IP20
Temperatura -10 - +65 °C.
Humedad 30 - 90 % no condensante.
Altitud 2000 snm
-20 - +85 °C
Alimentación, Calibración, Comunicación RS485
- Bornes roscados extraíbles de 3 vías, paso 5,08 mm
- Conector posterior IDC10 para barra DIN
- Jack frontal estereofónico 3,5 mm para conexión
RS232 (COM).
- Botón lateral para calibración de célula.

EN61000-6-4 (emisión electromagnética, ambiente
industrial)
EN61000-6-2 (inmunidad electromagnética,
ambiente industrial)
EN61010-1 (seguridad).

100 x 112 x 17,5 mm, 140 g.

Contenedor: PBT, color negro

Conversor Strain Gauge

ENTRADAANALÓGICA
En la figura se muestran las conexiones que se deben realizar para una conexión a una
célula de carga. Los bornes tienen el siguiente significado:
7:Alimentación positiva célula de carga
8: Lectura alimentación positiva célula de carga
9: Positiva lectura célula
10:Alimentación negativa célula de carga
11: Lectura alimentación negativa célula de carga
12: Negativo lectura célula
Paras las conexiones es necesario utilizar cables blindados.

Interfaz Serial

Para información detallada sobre la interfaz serial RS485 consultar la documentación
presente en el sitio www.seneca.it, en la sección Productos/Serie Z-PC/MODBUS
TUTORIAL.

Indicaciones mediante LED en el panel frontal

LED PWR (VERDE)

Encendido

significado

Indica la presencia de la alimentación

LED ERR significado

LED RX (ROJO)

LED TX (ROJO)

Encendido

Encendido

significado

significado

Indica la recepción de datos en el puerto de comunicación RS485.

Indica la transmisión de datos en el puerto de comunicación RS485.

(*) La configuración predeterminada es el siguiente: Dirección 1, 38400, no parity, 1 bit de stop.

0 - 5 V
0 - 20 mA
4 - 20 mA

SW2
0 - 10 V

SALIDA

Dirección fija 03
Dirección fija 04
Dirección fija, según representación binaria.
Dirección fija 63

Dirección fija 02

Parámetros de comunicación de EEPROM (*)
Dirección fija 01

SW1 43

X

5

X

6

X

7

X

8

X X

DIRECCIÓN

57600 Baud
38400 Baud
19200 Baud
9600 Baud

1SW1 2
BAUD RATE

En todas las siguientes tablas la indicación corresponde a conmutadores DIP en 1
(ON); ninguna indicación corresponde a conmutadores DIP en 0 (OFF)

La posición de los conmutadores DIP determina los parámetros de comunicación del módulo:
dirección y velocidad y otros parámetros que se ilustran a continuación. Se subraya que para que
la modificación de las configuraciones tenga efecto, es necesario apagar y encender el módulo.

CONFIGURACIÓN DE LOS CONMUTADORES DIP

La release del software Z-NET3 por utilizar para la programación/configuración del
módulo deberá ser la 1.0.2883 o sucesiva. Dicho software puede ser descargado del sitio
www.seneca.it.
Durante la primera programación se pueden utilizar las configuraciones predeterminadas
por EEPROM (SW3..8 en posición OFF) que de fábrica están programadas de la
siguiente manera:
Dirección=001, VELOCIDAD'=38400 Baud, RARIDAD=ninguna, NÚMERO BIT=8, STOP
BIT=1.

PROGRAMACIÓN

El Z-SG es un conversor para células de carga (strain gauge). La medición, realizada con
la técnica de 4 ó 6 cables, está disponible mediante protocolo serial MODBUS-RTU o
mediante la salida analógica. El módulo además se caracteriza por:

Descripción General

Salida Retransmitida
Salida en tensión:
Salida en corriente:

Error de transmisión:
Tiempo de respuesta (10%..90%)
:

0 - 10 Vdc, 0 - 5 Vdc, mín resistencia de carga: 2 kW.

0 - 20 mA, 4 - 20 mA, máxima resistencia de carga:
500 W.

0,1 % (del campo máximo).
5 ms.

Conexiones bus para carril DIN

2.0 W
10 ÷ 40 VDC

19 ÷ 28 VAC

2

3

Alimentación desde bornes

Encendido Señalizaciones correspondientes a la fase de calibración. Para
más información consultar el Apéndice de Calibración que
contiene los procedimientos de calibración.

Selecciona salida digital.

1SW2
Selecciona entrada digital.   Habilita además el botón lateral de
calibración usado durante la calibración (**).

TIPO I/O DIGITAL / HABILITACIÓN BOTÓN LATERAL DE CALIBRACIÓN

2 3

± 8 mV/V
± 16 mV/V
± 32 mV/V
± 64 mV/V
Sensibilidad de registro MODBUS SENSE_RATIO (40044). Se pueden
configurar también valores reales no enteros

± 4 mV/V
± 2 mV/V
± 1 mV/V

6SW2 7 8
SENSIBILIDAD CÉLULA

ENTRADA/ SALIDADIGITAL
En base a las configuraciones se puede decidir su disponer de una salida o de una
entrada digital.
Acontinuación se reproducen las conexiones en los dos casos:

La programación del módulo puede ser realizada también a través del conector frontal
(COM), prestando atención a configurar los siguientes parámetros para la conexión:
Dirección=001, Velocidad=2400 Baud, PARIDAD=ninguna, STOP BIT = 1.
El puerto de comunicación COM funciona exactamente como el del bus RS485, excepto
para los parámetros de comunicación como ya se describió.Además tiene prioridad sobre
el puerto RS485 y es cerrada tras 10 s de inactividad.

Selecciona Modalidad de Uso 1 y 3.
El valor de la tara adquirido mediante botón lateral o entrada digital
se memoriza en la memoria no volátil (para Modalidades 2 y 4).

SW2
MODALIDAD DE USO / CALIBRACIÓN  (**)

4 5SW2

No hay aislamiento entre RS485 y salida retransmitida.

IDC10

1

RS485 B

RS485 A

RS485 GND

Power Supply AC-

Power Supply AC+

+ Signal + Signal- Signal - Signal

- Excitation

+ Sense

+ Excitation + Excitation7 7
8 8

9 912 12

10 10
11 11

- Sense

24 bit.
25 ppm/K.
Configurable de 12,53 Hz a 151,71 Hz.
Configurable a 50 Hz y a 60 Hz.

Otras Características

ADC :
Deriva Térmica:
Frecuencia de muestreo:
Rechazo de interferencias:

Entrada o Salida Digital (como alternativa)

Entrada Digital Optoaislada:
Salida Digital Optoaislada:

Máx. Tensión: 30 V.
Corriente Máx: 50 mATensión Máx.: 30 V.

1 6

6 1

V V
+ +
24 Vdc

Entrada digital salida digital

24 Vdc

Load

Selecciona Modalidad de Uso 2 y 4.

Modalidad de calibración manual de la célula (para Modalidad 1, 3 ).

Terminador ON
Terminador OFF

1SW3
TERMINADOR RS485

SALIDA
El módulo suministra una salida retransmitida en tensión (0 - 10 Vdc, 0 - 5 Vdc) o corriente
(0 - 20 mA, 4 - 20 mA). Paras las conexiones eléctricas se recomienda utilizar cables
blindados.

Características células de carga

Tensión de alimentación:
Impedancia mínima:

Sensibilidad:
Bornes:

5 Vdc
87 equivalentes (eventualmente derivantes deW

varias células en paralelo)
De ±1 mV/ V a ±64 mV/V.
4 o 6.

MEDICIÓN CON 6 CABLES MEDICIÓN CON 4 CABLES

- Excitation

1

GND RxTx

Rx6

Jack stereo 3.5 mmTx
9

GND5DB9-F

PUERTO SERIAL RS232
El cable de conexión DB9 Jack estéreo 3.5 mm puede ser ensamblado como se indica en
la siguiente figura, o bien comprado como accesorio.

salida en
corriente

Salida
en tensión

+ +4 4
V A

5 5

No hay aislamiento entre RS485 y salida retransmitida.

(**) Para más información consultar el Apéndice de Calibración que contiene los
procedimientos de calibración.

CALIBRACIÓN DEL MÓDULO Z-SG
Los procedimientos de calibración se explican detalladamente en el apéndice
específico. A continuación se enumeran brevemente.
Modos de calibración 1
El usuario tiene a disposición un ordenador con el software Z-NET3 versión 1.02883 o
sucesivas instalado (se puede descargar del sitio www.seneca.it) y un peso de valor
conocido. No es necesario que el peso conocido sea igual al fondo escala de la célula
o al fondo escala de medición.
Modos de calibración 2
El usuario tiene a disposición un ordenador con el software Z-NET3 instalado y una
célula con sensibilidad declarada.
Modos de calibración 3
El usuario no dispone de un ordenador pero posee un peso de valor conocido igual al
fondo escala de medición.
Modos de calibración 4
El usuario no dispone ni de un ordenador ni de un peso de valor conocido, sino
solamente de una célula con sensibilidad declarada.

Para utilizar el Botón lateral de calibración,
llevar el conmutador DIP a la posición 1 de
SW2.

Panel Frontal y LED Posición conmutadores DIP
Botón lateral para calibración

Descripción del Funcionamiento
El valor medido por la célula es traducido en la señal analógica de salida (corriente o
tensión). La medición de la entrada está disponible mediante protocolo Modbus RTU, en
interrogación de RS485, y/o jack RS232.
Las configuraciones de los parámetros de comunicación serial pueden ser fijadas
mediante Modbus RTU y conmutadores DIP, mientras que las configuraciones
seleccionables mediante SW2, excepto las correspondientes a la sensibilidad, no se
pueden configurar mediante MODBUS.

Función Pesaje Estable
La función Pesaje Estable permite al usuario conocer el momento en el que el pesaje se ha
estabilizado. Dicha información está disponible mediante registro Modbus (véase
sección Registros Modbus, Registro 40066: STATUS) pero se puede señalar incluso en
salida digital (si es seleccionada y debidamente programada mediante Modbus).
La función se caracteriza por los dos parámetros: DPeso y DTiempo (predeterminados
respectivamente: 1 y 100 ms). El Pesaje es estable si en el tiempo DTiempo, el pesaje
neto es variado una cantidad inferior a DPeso.
Entrada / Salida Digital
El instrumento ofrece la posibilidad de activar alternativamente una entrada digital o una
salida digital. La selección del tipo (entrada o salida) se produce sólo mediante
conmutadores DIP. Entrada digital: permite memorizar la tara y para todas las fases de
calibración se puede usar como alternativa al botón lateral.
Durante el funcionamiento normal se puede usar para realizar la tara temporal, que se
perderá cuando se apague; cuando se encienda nuevamente se recuperará el valor de
calibración adquirido en la fase de calibración. Salida digital: se puede configurar
mediante Modbus para tres modos diferentes de funcionamiento. En base a la selección
la misma conmuta en estado ON u OFF (según configuración Modbus) si:
1) El Peso Bruto supera el Fondo Escala de la célula (Configuración Predeterminada).
2) El Pesaje es estable y el Pesaje Neto supera el umbral.
3) El Pesaje es estable.

Salida retransmitida
La salida analógica permite retransmitir el peso neto de la siguiente manera:
- Si el Pesaje neto en unidad de peso < MINOUT entonces la salida retransmite el 0%.
- Si el Pesaje neto en unidad de peso > MAXOUT entonces la salida retransmite el 100%.
- En los valores intermedios el comportamiento es lineal.
Donde MINOUT y MAXOUT en los Modos 1 y 2 se pueden configurar mediante MODBUS
(Valores predeterminados respectivamente: 0,00 y 10000,00).

El módulo está diseñado para ser montado sobre un carril DIN 46277, en posición vertical.
Para un funcionamiento y una duración óptima, es necesario asegurar una adecuada
ventilación del/los módulos, evitando colocar canales u otros objetos que obstruyan las
ranuras de ventilación. Evitar el montaje de los módulos sobre equipos que generen
calor; se recomienda montarlos en la parte inferior del cuadro.
Conexiones Eléctricas
PUERTO SERIAL RS485 YALIMENTACIÓN
Las conexiones eléctricas correspondientes a la alimentación están disponibles desde
bornes y utilizando el bus para carril DIN Seneca. Las conexiones correspondiente al bus
RS485, en cambio, están disponibles exclusivamente utilizando el bus para carril DIN.

Rechazo a 50 Hz y 60 Hz

Cálculo Media Móvil de las mediciones

Es posible activar simultáneamente el rechazo de las interferencias a 60 Hz y a 50 Hz.
Para detalles sobre los modos de configuración y optimización, véase elApéndiceA.

Se puede calcular la media móvil sobre un número configurable de muestreos (NR_MUESTREOS:
1 - 100). Por lo tanto el valor visualizado del Pesaje Neto es la media móvil. Para Modalidad 1 y 2
NR_MUESTREOS se puede configurar mediante MODBUS (predeterminado: 100).
Norme di installazione

Eliminación de los residuos eléctricos y electrónicos (aplicable en la Unión Europea y en los otros
países con recogida selectiva). El símbolo presente en el producto o en el envase indica que el
producto no será tratado como residuo doméstico. En cambio, deberá ser entregado al centro de
recogida autorizado para el reciclaje de los residuos eléctricos y electrónicos. Asegurándose de
que el producto sea eliminado de manera adecuada, evitar un potencial impacto negativo en el
medio ambiente y la salud humana, que podría ser causado por una gestión inadecuada de la
eliminación del producto. El reciclaje de los materiales contribuirá a la conservación de los
recursos naturales. Para recibir información más detallada, le invitamos a contactar con la oficina
específica de su ciudad, con el servicio para la eliminación de residuos o con el proveedor al cual
se adquirió el producto.
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